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BSB 36 Dr. Baldur Kozdon

Franz-Sackmann-Gedenkturnier 1988/95

Würde der Turm auf die 1. Reihe kommen, ließe sich der schwarze König matt setzen. Doch scheitert

im Probespiel der Versuch 1.Tf8? (mit der Idee 2.Tb8 3.Tb1 und der Drohung 2.Se5 3.Sf3#) an 1.-,d6

2.Tb8,f1D 3.Lxf1,a3! 4.Tb1,a2!.

Besser ist das nicht so nahe liegende 1.Tf7!, mit dem der Turm auch das Feld f3 frei gibt und

2.Se5,bel. 3.Sf3# droht. Zur Abwehr dieser Drohung ist Schwarz zu 1.-,d6 gezwungen. Nun lässt Weiß

2.Txc7 folgen und droht nun anders als im Probespiel auf der c-Linie 3.Tc1+,f1 Umw. bel. 4.Txf1#.

Dieses kann Schwarz zwar noch mit 2.-,f1D abwenden, doch gegen 3.Lxf1,Kxf1 (3.-,a3 4.Tc1 und

5.Le2/Lg2#) 4.Te7! nebst 5.Te1# gibt es keine Rettung.

Fragt sich noch, warum nicht auch 1.Sc1? (mit der Drohung 2.Se2#) löst? Schwarz kontert mit 1.-,d3

2.Txd3,f1D 3.Lxf1 Kxf1 und kein Matt im 5. Zug.
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